
[1]

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Κυριακή, 18 Ιανουαρίου 2026
ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 
- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη

Θέμα: «Επιχειρήματα  της  Γενικής  Συνομοσπονδίας  Παραγωγών,  Επαγγελματιών  Πωλητών  και 

Βιομηχανικών Ειδών Λαϊκών Αγορών Ελλάδας για το ψηφιακό δελτίο αποστολής» 

κ. Υπουργέ,

Σας  καταθέτω ως Αναφορά την αριθμ. 202/13.1.2026  Επιστολή της  Γενικής Συνομοσπονδίας 

Παραγωγών,  Επαγγελματιών  Πωλητών  και  Βιομηχανικών  Ειδών  Λαϊκών  Αγορών  Ελλάδας, 

αναφορικά με την υποχρεωτική εφαρμογή του ψηφιακού δελτίου αποστολής. 

Στην Επιστολή επισημαίνεται ότι πρόκειται για «μέτρο που αγνοεί ακόμα και τα στοιχειώδη, όπως τις  

καιρικές συνθήκες που αντιμετωπίζουν όλοι οι πωλητές λαϊκών αγορών σε καθημερινή βάση» και παρατίθεται 

αναλυτική  τεκμηρίωση τόσο  για  τους  επαγγελματίες  πωλητές  λαϊκών  αγορών  όσο  και  για  τους 

παραγωγούς πωλητές λαϊκών αγορών.

Βάσει της εύστοχης επιχειρηματολογίας που αποτυπώνεται στη συνημμένη Επιστολή, προκύπτει 

ότι «η πλήρης και ζητούμενη από όλους  διαφάνεια στις συναλλαγές που λαμβάνουν χώρα σε μία λαϊκή αγορά,  

εξυπηρετείται ήδη σε υπέρτατο βαθμό, υπάρχουν δε οι εναλλακτικοί τρόποι για περαιτέρω ενίσχυση, οι οποίοι  

είναι  και  συμβατοί  τόσο  με  τα  ευρύτερα  ισχύοντα  και  εφαρμοζόμενα  για  το  σύνολο  των υπόλοιπων ελευθέρων  

επαγγελματιών, αλλά και με την  πραγματικότητα που αντιμετωπίζουν ως πωλητές που βρίσκονται καθημερινά  

εκτεθειμένοι στα καιρικά φαινόμενα και τις λοιπές ιδιαίτερες συνθήκες του επαγγέλματός τους».

Δεδομένου ότι δεν είναι πρώτη φορά που καταθέτω μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου προς υμάς για 

το ψηφιακό δελτίο αποστολής. Προηγήθηκε η αριθμ. 1365/22.11.2025 Ερώτησή μου, αναφορικά με την 

εφαρμογή του στον αγροτικό κόσμο, με θέμα «ανάγκη ρεαλιστικών προσαρμογών για τους αγρότες στην ψηφιακή  

έκδοση παραστατικών διακίνησης αγαθών στην πλατφόρμα myDATA της ΑΑΔΕ», για την οποία αδιαφορήσατε 

πλήρως και επιλέξατε να την αφήσετε αναπάντητη.

Δεδομένης της πάγιας στήριξης του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής στην αξιοποίηση των νέων 

τεχνολογιών για τον εκσυγχρονισμό, την απλοποίηση και την επιτάχυνση διαδικασιών, αφενός μεν προς 

όφελος  του  δημοσίου  συμφέροντος,  αφετέρου  προς  ταυτόχρονη  εξυπηρέτηση και  διευκόλυνση  της 

καθημερινότητας  των  συμπολιτών  μας  και  όχι προς  επιβάρυνσή  τους με  ανεφάρμοστη  ψηφιακή 

γραφειοκρατία.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Υπό το ανωτέρω πλαίσιο,  παρακαλείσθε,  κ.  Υπουργέ,  να μην αδιαφορήσετε για ακόμα μία 

κοινοβουλευτική παρέμβαση που αφορά το ψηφιακό δελτίο αποστολής, ούτε να μου διαβιβάσετε απλά 

ένα έγγραφο της ΑΑΔΕ που περιγράφει το -ήδη γνωστό- ισχύον θεσμικό πλαίσιο (όπως πράξατε άλλες  

φορές). Αντιθέτως, να μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα στη συνημμένη Επιστολή και να ενημερώσετε τη 

Βουλή για  τις  θεσμικές  πρωτοβουλίες  και ενέργειές  σας,  προκειμένου  -κατόπιν  ειλικρινούς  και 

ενδελεχούς  διαβούλευσης-  να  γίνουν  οι  αναγκαίες  ρεαλιστικές  προσαρμογές  για  το  θέμα,  στην 

κατεύθυνση που  εμπεριστατωμένα  προτείνει  η  Γενική  Συνομοσπονδία  Παραγωγών,  Επαγγελματιών 

Πωλητών και Βιομηχανικών Ειδών Λαϊκών Αγορών Ελλάδας.  

Ο Αναφέρων Βουλευτής
  

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 
   



Θεσσαλονίκη 13  - 01 - 2026

Αρ.Πρωτ.202

 Αξιότιμες Κυρίες και Αξιότιμοι Κύριοι,

 Βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλίου,

   Σας  αποστέλλουμε  τις  θέσεις  της  Γενικής  Συνομοσπονδίας  Παραγωγών, 

Επαγγελματιών  Πωλητών  και  Βιομηχανικών  Ειδών  Λαϊκών  Αγορών  Ελλάδας 

αναφορικά με την υποχρεωτική εφαρμογή του ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής 

σε  όλους  τους  πωλητές  λαϊκών  αγορών,  μέτρο  που  αγνοεί  ακόμα  και  τα 

στοιχειώδη,  όπως  τις  καιρικές  συνθήκες  που  αντιμετωπίζουν  όλοι  οι  πωλητές 

λαϊκών αγορών σε καθημερινή βάση. 

Η εισαγωγή του ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής, και η καθημερινή υποχρέωση 

για απογραφή και σύνταξη του, δεν εφαρμόζεται σε κανέναν επαγγελματία και σε 

καμία επιχείρηση. 

Δεν  είναι  εφικτό,  κάτω από καμία  συνθήκη  -  ακόμα και  αν  αυτή η  συνθήκη 

περιορίζεται απλά στον καιρό - η καθημερινή απογραφή των εμπορευμάτων που 

περίσσεψαν από την ημέρα πώλησης σε μία λαϊκή αγορά και η επανάληψη αυτής 

της διαδικασίας κάθε ημέρα. 

Πολύ περισσότερο,  όταν η αγορά τους από τις  Κεντρικές Αγορές συνοδεύεται 

υποχρεωτικά από ηλεκτρονικό τιμολόγιο και το σχετικό δελτίο αποστολής, δηλαδή 

όλα τα εκ του Νόμου προβλεπόμενα παραστατικά, οι δε πωλητές βιομηχανικών 

και  βιοτεχνικών  ειδών  είχαν  εξαιρεθεί  από  την  εφαρμογή  του  ηλεκτρονικού 

δελτίου αποστολής από την αρχή του μέτρου. 

Κατά  συνέπεια  η  οποιαδήποτε  επιβολή  πρόσθετων  και  μάλιστα  καθημερινών 

υποχρεώσεων  δεν  εξυπηρετεί  κανέναν  απολύτως  φορολογικό  σκοπό,  όταν 

επιπροσθέτως έχουν ήδη εφαρμοστεί τα αντικειμενικά κριτήρια φορολόγησης  - 

και  μάλιστα  με  τρόπο  οριζόντιο  και  χωρίς  εξαιρέσεις  -,  όταν  ο  κλάδος  μας 

επιβαρύνεται με πρόσθετη φορολόγηση αν τυχόν και υπάρχει η απασχόληση έστω 



και ενός εργαζομένου και όταν ήδη έχει επιβληθεί η καθολική εφαρμογή των POS 

σε  όλες  τις  συναλλαγές  με  το  κοινό,  ασχέτως  ποσού.  Ταυτόχρονα, 

υπενθυμίζουμε, ότι  οι  προβλεπόμενες και  επιβαλλόμενες διοικητικές ποινές και 

πρόστιμα σε περίπτωση φορολογικής παράβασης, καθιστούν απαγορευτική ακόμα 

και τη σκέψη, πολύ δε περισσότερο τη διάπραξη της παράβασης της μη έκδοσης 

της απόδειξης για κάθε συναλλαγή. 

Αυτά είναι  τα δεδομένα που ισχύουν για  τους επαγγελματίες  πωλητές  λαϊκών 

αγορών. 

Για τους παραγωγούς πωλητές λαϊκών αγορών, η ετήσια θεώρηση της άδειας τους 

από  τους  αρμόδιους  κατά  το  Νόμο  προς  τούτο  Φορείς,  συνοδεύεται  και  από 

σχετική δήλωση για τα κιλά των παραγόμενων από αυτούς προϊόντων, τα οποία 

στη συνέχεια θα διατεθούν στις λαϊκές αγορές προς πώλησηκαι είναι σύμφωνη με 

τη δήλωση που έχουν υποβάλει στο ΟΣΔΕ.

Ταυτόχρονα, η χονδρική πώληση από αυτούς προϊόντων στις Κεντρικές Αγορές 

αυτονόητα γίνεται με την τιμολόγηση αυτών και την έκδοση σχετικού δελτίου 

αποστολής. 

Κατά συνέπεια υπάρχει η πλήρης εικόνα των διακινούμενων προϊόντων από τους 

παραγωγούς  πωλητές  των  λαϊκών  αγορών,  με  δεδομένο  μάλιστα  ότι  κάθε 

παραγωγός πωλητής είναι εφοδιασμένος με σχετική άδεια για την παρουσία του 

στις  λαϊκές  αγορές,  όπου  και  αποτυπώνεται  η  κάθε  ημέρα  παρουσίας  του  σε 

αυτές. 

Η δήλωση για τα κιλά των παραγόμενων προϊόντων θα μπορούσε να κατατίθεται 

στην αρμόδια Φορολογική Αρχή (ΑΑΔΕ) από κάθε παραγωγό πωλητή, ώστε έτσι 

να υπάρχει πλήρης διαφάνεια για τα διακινούμενα προς και από τις λαϊκές αγορές 

προϊόντα. 

Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι η πλήρης και ζητούμενη από όλους μας διαφάνεια 

στις συναλλαγές που λαμβάνουν χώρα σε μία λαϊκή αγορά εξυπηρετείται ήδη σε 

υπέρτατο βαθμό, υπάρχουν δε οι εναλλακτικοί τρόποι για περαιτέρω ενίσχυση, οι 

οποίοι είναι και συμβατοί τόσο με τα ευρυτέρων ισχύοντα και εφαρμοζόμενα για 

το  σύνολο  των  υπόλοιπων  ελευθέρων  επαγγελματιών,  αλλά  και  με  την 

πραγματικότητα που αντιμετωπίζουμε ως πωλητές που βρισκόμαστε καθημερινά 

εκτεθειμένοι  στα  καιρικά  φαινόμενα  και  τις  λοιπές  ιδιαίτερες  συνθήκες  του 

επαγγέλματος μας. 



Παρακαλούμε  για  τη  στήριξη  σας  στις  θέσεις  μας,  οι  οποίες  όχι  απλώς  είναι 

δίκαιες, αλλά αποτυπώνουν στο μέγιστο βαθμό την αγωνία μας για το μέλλον του 

επαγγέλματος μας.




